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AFSTAÐA TIL SAMEININGAR SVEITARFÉLAGA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU

AÐEINS FLEIRI HLYNNTIR EN ANDVÍGIR SAMEININGU SVEITARFÉLAGANNA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU 

• Flei ri íbúar höfuðborgarsvæðisins 18 ára og eldri eru hlynnti r en andvígi r sameiningu sveitarfélaganna á höfuðborgarsvæðinu (Reykjavíkur, Kópavogs , Hafnarfjarðar, Garðabæjar,
Mosfellsbæjar og Seltjarnarness) samkvæmt könnun Maskínu. Á bilinu 51-52% eru hlynnt sameiningu sveitarfélaganna en ríflega 48% eru andvíg.

• Afstaða til sameiningar er breytileg efti r búsetu á höfuðborgarsvæðinu. Reykvíkingar vil ja sameiningu fremur en íbúar nágrannasveitarfélaganna en Garðbæingar og Selti rningar eru
andvígasti r sameiningunni . Þá eru karlar hlynntari sameiningu en konur. Yngsti svarendahópurinn, 18-29 ára, sker sig nokkuð úr hvað viðhorf til sameiningar svei tarfélaga á
höfuðborgarsvæðinu varðar en meirihluti þess hóps er andvígur.

• Talsverður munur er á viðhorfi efti r stjórnmálaskoðun en mikill meirihluti þei rra sem myndu kjósa Sjálfs tæðis flokkinn er andvígur sameiningu. Á hinn bóginn er stór meirihluti þei rra
sem myndu kjósa Pírata hlynntur sameiningu.

• Svarendum gafst kostur á að tilgreina hvaða sveitarfélög þeir vildu helst að sameinuðust. Sameining allra sveitarfélaganna var oftast nefnd, en alls nefndu um 31% þá samsetningu.
Næst algengasta tillagan var sameining Reykjavíkuborgar ogSeltjarnarness, en ríflega 9% báru upp þá tillögu.

• Tillaga að spurningunni kom í gegnum heimasíðu Maskínu. Svarendur voru 500 talsins og komu úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel ) dreginn með tilviljun úr Þjóðskrá
og svarar á netinu. Svarendur eru af báðum kynjum, búsetti r á höfuðborgarsvæðinu og á aldrinum 18 ára og eldri . Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns , aldurs og búsetu á

höfuðborgarsvæðinu. Könnunin fór fram dagana 19. júní - 2. júlí 2018. Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina .is og hjá Þóru Ásgeirsdóttur í s íma 896-4427
eða hjá thora@maskina.is.

52%48%

Vilt þú eða vilt þú ekki að sveitarfélögin á 
höfuðborgarsvæðinu sameinist?

Já, vil það

Nei, vil það ekki
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AFSTAÐA TIL SAMEININGAR SVEITARFÉLAGA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU

Sp. 1.

Fjöldi %

Já, vi l  það 258 51,6

Nei , vi l  það ekki 242 48,4

Gi ld svör 499 100,0

Gi ldi r svarendur 499 99,8

Svöruðu ekki 1 0,2

Hei ldarfjöldi 500 100,0

Vi l t þú eða vi l t þú ekki  að sveitarfélögin á  höfuðborgarsvæðinu sameinis t (Hafnarfjörður, Garðabær, Kópavogur, Reykjavík, Sel tjarnarnes  og Mosfel lsbær)?

51,6%
48,4%
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AFSTAÐA TIL SAMEININGAR SVEITARFÉLAGA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU

Sp. 1.

Fjöldi % %

Al l i r 499 51,6 48,4

Kyn*

Karl 239 59,6 40,4

Kona 260 44,3 55,7

Aldur*

18-29 ára 114 36,9 63,1

30-39 ára 96 54,4 45,6

40-49 ára 97 56,0 44,0

50-59 ára 85 57,8 42,2

60 ára  og eldri 107 55,8 44,2

Búseta*

Reykjavík 294 62,2 37,8

Kópavogur 78 51,6 48,4

Hafnarfjörður 58 28,7 71,3

Garðabær 33 19,0 81,0

Mosfel lsbær 25 37,9 62,1

Seltjarnarnes 10 17,9 82,1

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Vi l t þú eða vi l t þú ekki  að sveitarfélögin á  höfuðborgarsvæðinu sameinis t (Hafnarfjörður, Garðabær, Kópavogur, Reykjavík, Sel tjarnarnes  og Mosfel lsbær)?

Gi ld 

svör Já , vi l  það

Nei , vi l  það 

ekki

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig.

52%

60%

44%

37%

54%

56%

58%

56%

62%

52%

29%

19%

38%

18%

48%

40%

56%

63%

46%

44%

42%

44%

38%

48%

71%

81%

62%

82%
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AFSTAÐA TIL SAMEININGAR SVEITARFÉLAGA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU

Sp. 1.

Fjöldi % %

Al l i r 499 51,6 48,4

Heimi l i s tekjur

Lægri  en 400 þúsund 68 43,1 56,9

400 ti l  549 þúsund 47 56,9 43,1

550 ti l  799 þúsund 78 47,6 52,4

800 ti l  999 þúsund 60 51,3 48,7

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 51 44,1 55,9

1.200 þúsund eða hærri 122 60,5 39,5

Menntun

Grunnskólapróf 59 64,2 35,8

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 144 48,1 51,9

Háskólapróf 274 52,1 47,9

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 355 55,0 45,0

Einhleyp(ur) 86 39,1 60,9

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 37 49,1 50,9

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Vi l t þú eða vi l t þú ekki  að sveitarfélögin á  höfuðborgarsvæðinu sameinis t (Hafnarfjörður, Garðabær, Kópavogur, Reykjavík, Sel tjarnarnes  og Mosfel lsbær)?

Gi ld 

svör Já , vi l  það

Nei , vi l  það 

ekki

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig.

52%

43%

57%

48%

51%

44%

60%

64%

48%

52%

55%

39%

49%

48%

57%

43%

52%

49%

56%

40%

36%

52%

48%

45%

61%

51%
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AFSTAÐA TIL SAMEININGAR SVEITARFÉLAGA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU

Sp. 1.

Fjöldi % %

Al l i r 499 51,6 48,4

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 68 46,3 53,7

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 160 56,1 43,9

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 39 43,1 56,9

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 211 52,6 47,4

Hvaða flokk myndir þú kjósa  ef kos ið yrði  ti l  Alþingis  í dag?*

Flokk fólks ins 20 45,3 54,7

Framsóknarflokkinn 12 61,2 38,8

Miðflokkinn 15 45,8 54,2

Pírata 82 72,4 27,6

Samfylkinguna 69 57,5 42,5

Sjá l fs tæðis flokkinn 80 29,5 70,5

Viðreisn 40 51,9 48,1

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 32 59,7 40,3

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Vi l t þú eða vi l t þú ekki  að sveitarfélögin á  höfuðborgarsvæðinu sameinis t (Hafnarfjörður, Garðabær, Kópavogur, Reykjavík, Sel tjarnarnes  og Mosfel lsbær)?

Gi ld 

svör Já , vi l  það

Nei , vi l  það 

ekki

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig.

52%

46%

56%

43%

53%

45%

61%

46%

72%

58%

30%

52%

60%

48%

54%

44%

57%

47%

55%

39%

54%

28%

42%

70%

48%

40%
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AFSTAÐA TIL SAMEININGAR SVEITARFÉLAGA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU

Sp. 2.

Fjöldi %

Reykjavík, Kópavogur, Hafnarfjörður, Garðabær, Mosfel lsbær og 

Seltjarnarnes
153 30,9

Reykjavík og Seltjarnanes 46 9,2

Kópavogur, Hafnarfjörður og Garðabær 23 4,6

Hafnarfjörður og Garðabær 14 2,8

Reykjavík, Kópavogur, Mosfel lsbær og Seltjarnarnes 13 2,7

Reykjavík, Kópavogur, Hafnarfjörður, Garðabær og Seltjarnarnes 12 2,5

Reykjavík, Mosfel lsbær og Seltjarnarnes 11 2,1

Reykjavík, Kópavogur og Seltjarnarnes 8 1,6

Aðrar sameiningar 43 8,6

Engin 173 34,9

Gi ld svör 495 100,0

Gi ldi r svarendur 495 99,0

Svöruðu ekki 5 1,0

Hei ldarfjöldi 500 100,0

Hvaða sveitarfélög á  höfuðborgarsvæðinu vi l t þú hels t að sameinis t (ef einhver)?

30,9%

9,2%

4,6%

2,8%

2,7%

2,5%

2,1%

1,6%

8,6%

34,9%

0% 100%

Svarendur gátu valið um að svara „Engin“ eða haka
við nöfn þeirra sveitarfélaga á höfuðborgarsvæðinu
sem þeir vilja helst að sameinist. Algengustu
sameiningarmöguleikarnir eru birtirhér fyrir ofan.
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AFSTAÐA TIL SAMEININGAR SVEITARFÉLAGA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU

Sp. 2.

Fjöldi % % % % % % %

Al l i r 495 30,9 9,2 4,6 2,8 2,7 14,9 34,9

Kyn*

Karl 239 36,7 11,5 6,0 3,3 3,4 15,7 23,3

Kona 261 25,1 6,9 3,2 2,3 2,0 15,8 44,8

Aldur*

18-29 ára 114 21,4 10,4 4,1 2,1 2,4 9,0 50,6

30-39 ára 96 26,7 6,1 4,7 3,1 1,9 15,5 41,9

40-49 ára 97 38,1 10,9 2,1 0,0 3,3 16,5 29,0

50-59 ára 87 39,7 7,4 3,9 3,1 1,8 18,3 25,8

60 ára  og eldri 107 29,7 10,3 7,4 5,5 3,8 20,4 22,9

Búseta*

Reykjavík 295 37,5 6,7 2,5 1,6 4,4 18,2 29,2

Kópavogur 78 31,3 7,0 10,2 3,0 0,0 16,6 31,9

Hafnarfjörður 59 16,3 16,2 5,0 9,0 0,0 9,2 44,4

Garðabær 33 5,2 19,0 11,9 4,4 0,0 12,9 46,6

Mosfel lsbær 25 25,5 15,9 1,7 0,0 1,5 4,3 51,0

Seltjarnarnes 10 6,2 6,2 0,0 0,0 0,0 14,1 73,4

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvaða sveitarfélög á  höfuðborgarsvæðinu vi l t þú hels t að sameinis t (ef einhver)?

Engin

Gi ld 

svör

Öl l  

svei tarfélögin

Reykjavík og 

Seltjarnanes

Kópavogur, 

Hafnarfjörður og 

Garðabær

Hafnarfjörður og 

Garðabær

Rvk., Kópav., 

Mosfel lsb. og 

Seltj. Aðrar ti l lögur

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig.
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AFSTAÐA TIL SAMEININGAR SVEITARFÉLAGA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU

Sp. 2.

Fjöldi % % % % % % %

Al l i r 495 30,9 9,2 4,6 2,8 2,7 14,9 34,9

Heimi l i s tekjur*

Lægri  en 400 þúsund 68 25,8 10,1 0,3 0,0 4,0 13,7 46,2

400 ti l  549 þúsund 47 30,6 4,2 7,5 0,0 3,6 19,1 35,0

550 ti l  799 þúsund 78 29,8 7,5 4,1 4,2 1,2 12,1 41,0

800 ti l  999 þúsund 61 24,0 1,5 4,5 7,0 4,7 23,0 35,3

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 51 34,7 16,1 3,1 2,2 3,2 8,3 32,5

1.200 þúsund eða hærri 122 36,3 15,3 6,8 1,5 2,3 14,9 22,8

Menntun*

Grunnskólapróf 59 32,7 2,8 13,4 0,0 6,0 15,0 30,1

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 144 30,5 7,7 2,8 1,9 3,3 15,0 38,9

Háskólapróf 275 32,1 11,8 3,8 2,8 1,9 15,9 31,7

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 355 32,6 9,7 5,2 1,9 3,1 15,4 32,0

Einhleyp(ur) 87 24,1 8,6 3,1 4,1 2,1 14,0 44,0

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 37 27,8 6,4 3,9 0,0 1,3 23,8 36,9

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvaða sveitarfélög á  höfuðborgarsvæðinu vi l t þú hels t að sameinis t (ef einhver)?

Gi ld 

svör

Öl l  

svei tarfélögin

Reykjavík og 

Seltjarnanes

Kópavogur, 

Hafnarfjörður og 

Garðabær

Hafnarfjörður og 

Garðabær

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig.

Rvk., Kópav., 

Mosfel lsb. og 

Seltj. Aðrar ti l lögur Engin
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AFSTAÐA TIL SAMEININGAR SVEITARFÉLAGA Á HÖFUÐBORGARSVÆÐINU

Sp. 2.

Fjöldi % % % % % % %

Al l i r 495 30,9 9,2 4,6 2,8 2,7 14,9 34,9

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 69 24,0 7,2 1,4 2,3 3,3 20,9 41,0

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 160 30,9 9,5 3,6 1,0 4,7 17,8 32,5

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 39 25,2 6,2 6,5 0,0 0,0 9,1 53,1

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 212 34,8 10,2 6,3 3,1 1,7 13,3 30,6

Hvaða flokk myndir þú kjósa  ef kos ið yrði  ti l  Alþingis  í dag?*

Flokk fólks ins 20 25,9 5,1 0,0 0,0 3,0 20,2 45,8

Framsóknarflokkinn 12 5,6 4,6 29,4 11,5 3,1 18,4 27,4

Miðflokkinn 15 44,4 0,0 12,7 0,0 0,0 13,5 29,3

Pírata 82 48,1 3,2 5,2 0,0 5,5 16,0 22,0

Samfylkinguna 69 27,6 11,9 2,0 3,3 2,7 19,3 33,3

Sjá l fs tæðis flokkinn 80 19,2 6,3 2,5 4,4 2,5 12,6 52,5

Viðreisn 40 26,0 26,1 1,7 6,9 0,0 22,1 17,2

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 32 34,9 6,0 7,3 0,0 2,3 20,2 29,2

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvaða sveitarfélög á  höfuðborgarsvæðinu vi l t þú hels t að sameinis t (ef einhver)?

Gi ld 

svör

Öl l  

svei tarfélögin

Reykjavík og 

Seltjarnanes

Kópavogur, 

Hafnarfjörður og 

Garðabær

Hafnarfjörður og 

Garðabær

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig.

Rvk., Kópav., 

Mosfel lsb. og 

Seltj. Aðrar ti l lögur Engin


